

半線散策

織襪之鄉好樂活

社頭好好玩

文字 | 蘇大衛

插畫繪製 | 林姍

位於八卦山脈西側的社頭鄉，不僅水稻品質優良，更素有「芭樂王國」之美名，山林之間滿布果園，出產一顆顆品質優良的水晶芭樂及珍珠芭樂。戰後一家家織襪廠成立，社頭成為「襪子的故鄉」，60年代社頭襪子產量更是佔全臺7成，形成當時社頭到處是董事長的榮景。如今來到社頭，不僅可以買到品質優良的臺灣襪子，更可品嚐脆又甜的芭樂。其實還有許多景點值得遊玩，透過小旅行活動，在最美的季節品味大街小巷的文化氣息，走讀織襪之鄉社頭。



仁社

社

孫文紀念館

中華民國

行行行


 Sunset Festival
 進場防疫三步驟

 ① 請掃描實聯制

 ② 量體溫 + 噴酒精

 ③ 服務防疫通行貼

Sunset Festival



 11月 11日
 11:00 AM - 5:00 PM



李上臣 日作




新和春醬油工廠

古法釀造 百年純釀

新和春醬油工廠於日本大正時期，由張土墻先生創立至今，百年傳承，謹遵古法釀造，秉持傳統和良心的經營準則。醬油原料取自上等黑豆釀造而成，製造過程相當繁瑣耗時和費力，如此堅持只為滿足每一位老顧客挑剔的味蕾，守護著每位食用者的健康與營養，並且以最好的品質讓顧客食的安心，現今工廠傳承第三代，由張仕明子承父業依循古法釀製，為這傳承百年手工珍寶承襲薪傳。

📍 社頭鄉社斗路一段 592 號



社頭火車站



臺灣織襪文物館

探訪織襪歷史

位於社頭火車站旁的臺灣織襪文物館，也是歷史建築社頭同仁社，保存日治時期的建築風格，2002 年登錄為歷史建築，建築外觀山牆裝飾細緻，洗石子面材精緻，建物具 30 年代現代主義樣式，古樸風貌至今仍保存良好。如今作為推廣社頭鄉各織襪產業的地點，館內除了有各式織襪機具陳列展示，也介紹織襪生產的流程，帶領旅人了解織襪歷史。

📍 社頭鄉社站路 6 號

福井食堂

鐵道文物寶庫 品味火車故事

店主父執輩都是臺鐵人，熱愛火車的他收集大量臺鐵相關文物，更打造以鐵道為主題的便當店，除了餐點以鐵路便當為靈感，空間佈置上也大量融入火車和車站等元素，坐在有如火車車廂的空間裡用餐，別有一番情趣。許多珍貴的收藏，也讓福井食堂成為鐵道迷的朝聖地，吸引了國內外鐵道愛好者專程前來。

📍 社頭鄉社斗路一段 336 號



中山路一段

社斗路一段

豪珈琲

打造在地生活的情調

由返鄉的社頭囡仔經營，期望能透過這個空間，與自己對話、與土地交流，並為社頭認真生活的人事物寫下紀錄。豪珈琲不僅販售咖啡，也經常舉辦各式各樣的藝文活動，舉凡音樂演出、講座、工作坊及市集等，期望讓在地人習慣參與藝文活動，進而成為生活的一部分。

📍 社頭鄉社斗路一段 355 號





樂活襪之鄉博物館

臺灣之光 社頭好襪

樂活襪之鄉為全臺灣第一座織襪觀光工廠，獨家專利釘標機及手工對目線技術產出優良品質好襪，走入明亮舒適的館內，一樓可選購商品、DIY 體驗、參觀製程，二樓透過寓教於樂的導覽簡介，了解行銷全世界的臺灣好襪。

📍 社頭鄉社石路 559 號



台灣手套博物館

世界最大手套在社頭

創立於 2018 年 3 月，是一座結合博物館、觀光工廠、美術館的園區，館內外灰色調設計簡約而富有美感，博物館外觀是以手套側面圖案作設計，進到館內更有高達六公尺，由人工一針一線縫製的大手套，三層樓的建築提供手套製程參觀、手套商品、伴手禮區及咖啡飲食區等，是適合闔家休閒的園區。

📍 社頭鄉織襪一路 8 號



社石路



清水岩寺

一池清水 佛光普照

清水岩寺建立於雍正 6 年（1728），曾在乾隆初年改建，至嘉慶 4 年（1799）才移至現今位置，是臺灣最早供奉三寶佛的寺廟，與虎山岩、碧山岩合稱中部三大名岩，而清水岩寺又因地出泉水、風光明媚而有「清水春光」的美名，更是清代彰邑八景之一。

📍 社頭鄉清水村清水岩路 1 號

清水岩路

清水岩溫泉露營區

沐浴在自然生態的懷抱之中

清水岩溫泉露營區鄰近社頭清水岩，為中部三大名岩之一。清水岩一帶風景優美宜人，出產溫泉，泉質屬於碳酸氫鈉泉，也稱作碳酸氫鹽泉、美人湯，含有豐富礦物質，泡完能感受到皮膚光滑柔細，身心靈舒緩放鬆。在人文與自然資源的交織薰陶下，成為全臺唯一優良溫泉露營區。

📍 社頭鄉山腳路一段 268 號

